

പൊതുസമൂഹം, ജനാധിപത്യം, സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനം - ചില ശ്രമ ചിന്തകൾ

സി.ആർ. പരമേശ്വരൻ

ഇന്ന് സാമൂഹികമായ അഭിപ്രായ രൂപീകരണത്തിലും പ്രവർത്തനപരിപാടികളുടെ ആവിഷ്കാരത്തിലും സാംസ്കാരികപ്രവർത്തകർ വേണ്ടത്ര പങ്കുവഹിക്കുന്നില്ല എന്ന അർത്ഥത്തിൽ ക്ഷണിച്ചിരിക്കുന്നവർ തന്നെ എഴുതിയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ കാലത്തെ ദുരവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് സാംസ്കാരികപ്രവർത്തകർക്കൊന്നും ഒരു ഉൽക്കണ്ഠയും ഇല്ലെന്നും പറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ആതിഥേയരുടെ ഈ നിരാശാഭാവം വളരെ ചിന്താക്കഴപ്പുണ്ടാക്കുന്ന സിഗ്നലുകൾ തന്നെ ഒന്നാണ്. ഒരു പക്ഷേ മലയാള സാംസ്കാരിക ചരിത്രത്തിൽ ഇന്നത്തെപ്പോലെ ഇത്രയധികം സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകരെ ഒന്നിച്ച് അണിനിരത്താൻ ഒരു പാർട്ടിക്കും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.

നമ്മുടെ ഗണനീയരായ സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകരിൽ വിരലിലെണ്ണാവുന്നവർ ഒഴികെ മിക്കവരും എസ്റ്റബ്ലിഷ്മെന്റ് EMS അനുസ്മരണങ്ങളിലൂടെയും, AKG സെന്റർ സെമിനാറുകളിലും, പുരോഗമന സാഹിത്യസംഘം - ജനസംസ്കാര യോഗങ്ങളിലും എൻ. ജി. ഒ യൂണിയൻ-DYFI-SFI-മഹിളാസംഘം പരിപാടികളിലും കേരളീയ-മാനവീയം ആഘോഷങ്ങളിലും അച്ചടക്കത്തോടെ പങ്കെടുത്തു പോന്നിട്ടുണ്ട്. സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഇത്രയും നിക്ഷേപങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ള ഭരണകൂടങ്ങൾ ചരിത്രത്തിൽ അതിവിരളമായിരിക്കും. ടി. പത്മനാഭനേയും ദേവനേയും പോലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധതയിൽ പുരാവസ്തുവുപോലും പോലും ഉള്ളവരെത്തന്നെ ബേബിയോന്ന് തൊട്ടാൽമതി, പുരോഗമനാത്മകമായി ജീവൻ വക്കുകയായി. മാനവീയം പുരസ്കാരം തിരസ്കരിച്ചവരെ ഭർത്തിക്കാൻ പോലുമുള്ള പ്രതിബദ്ധത ആർജിക്കുകയായി. ഈ യോഗങ്ങളിലൊക്കെയുള്ള പ്രധാന ചർച്ചാവിഷയം ആഗോളവൽക്കരണത്തിന്റേയും വർഗ്ഗീയതയുടേയും ഭീഷണികൾ തന്നെയായിരുന്നു. എന്നിട്ടും ക്ഷണകാലത്തിലെ ഈ വിഷയം ഇത്രയധികം പ്രതിഭകൾ ഇത്രയധികം വേദികളിൽ പാടുപെട്ടിട്ടും പാർട്ടിക്ക് വിശ്വസനീയ നേടിയെടുക്കാനായില്ലെന്നോ? ഒരു പുരോഗതിയും ഉണ്ടായില്ലെന്നോ? അതോ വല കൂടുതൽ ആഴത്തിലും വിസ്മൃതിയും എറിയാനുള്ള ഒരു പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ ഒരു നാട്യമാണോ ഈ വിഷയം?

കാരണം, സമൂഹത്തിൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്ന ഭീകരതയും അഴിമതിക്കും മറുപിടിക്കാൻ മോഹനങ്ങളായ ഒ

രപാട് സംവിധാനങ്ങൾ പാർട്ടിക്കുണ്ട്. കണ്ണൂരിലെ കഴുത്ത്വെട്ടിന് പരിഹാരമായി റെവിശകറിന്റെ സിത്താർ വാദനമുണ്ട്. ആദിവാസി ഭൂനിയമത്തിന് ബദലായി കേരളീയത്തിൽ നാടൻകലയുണ്ട്. പെൺവാണിഭത്തിലെ ഇടനിലറോളിന് മറുപിടാൻ പെണ്ണെഴുത്തുകാരികൾ പ്രസംഗിക്കാനുണ്ട്. നാദാപുരം മോഡൽ നൃത്തപക്ഷസംരക്ഷണത്തിന് പുരകമായി കെ. എൻ. പണിക്കർ പ്രഭാഷണം നടത്തും. മനുഷ്യനെ സഖാക്കൾ ചവിട്ടിക്കൊന്നാൽ ഒ. എൻ. വി. കുറുപ്പ് കവിത ചൊല്ലി ശമിപ്പിക്കും. തൊഴിൽക്കുഴപ്പം കൊണ്ട് വ്യവസായ മേഖല തകർന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അല്ലെന്ന് തെളിയിക്കാൻ എം. ജി.-സി. ഡി. എസ് പ്രൊഫസർമാർ.

അത്തരമൊരു പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായല്ല ഈ സെമിനാർ എന്ന് ന്യായമായും സംശയം തോന്നുന്നു. കാരണം നമ്മുടെ പൊതുസമൂഹത്തെ നാ

മാർച്ച് 24,25 തീയതികളിൽ ദുരൂഹനത്തുകാവ് 'കില'യിൽ നടന്ന സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകരുടെ ഒത്തുചേരലിൽ സി.ആർ. പരമേശ്വരൻ(നൈനാൻ കോശി, പ്രൊഫ. കെ. ജി. ശങ്കരപ്പിള്ള, പ്രൊഫ. സാനാ ജോസഫ്, ഡോ. രാജൻ ഗുരുക്കൾ, ഡോ. എം. എൻ. കാരാപ്പേരി, കെ.എൻ. ഗണേഷ്, ടി.കെ. രാമചന്ദ്രൻ, പി.ടി. കഞ്ഞിമുഹമ്മദ് തുടങ്ങിയവർ വിളിച്ചു ചേർത്തത്) അവതരിപ്പിച്ച പ്രതികരണക്കുറിപ്പ്. കൂടുതൽ വിവരമായ ചർച്ചകൾക്കായി ഇവിടെ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നു. സംവാദത്തിൽ പങ്കെടുക്കുമല്ലോ-പത്രാധിപർ

മമാത്രമാക്കി നശിപ്പിച്ച ഒരു രാഷ്ട്രീയ സമൂഹത്തിന്റെ പ്രതിനിധികളാണ് ഭരണകക്ഷിയുടെ ഒരു എം. എൽ. എ. ഉൾപ്പെട്ട ക്ഷണകർത്താക്കളിൽ രണ്ടോമൂന്നോ പേർ ഒഴികെയുള്ളവരെല്ലാം. അവർ പൊതുവേദത്തിന്റെ ശോച്യാവസ്ഥയിൽ മുഴുകുന്നതിൽ എന്ത് ആത്മാർത്ഥതയാണുണ്ടാവുക? കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷങ്ങളിൽ പൊതുസമൂഹം നേരിട്ട ചില ദുരന്തവേദങ്ങൾ താഴെ കൊടുക്കുന്നു. ക്ഷണകർത്താക്കളുടെ ഉൽക്കണ്ഠ ആത്മാർത്ഥമാണെങ്കിൽ ഇവയെക്കുറിച്ചുള്ള അവരുടെ നിലപാടുകൾ വ്യക്തമാക്കും. അവർ ഉറക്കം നടിക്കുകയല്ലെങ്കിൽ അവർ സേവിക്കുന്ന ഭരണകൂടത്തിന്റെ പീഡകസ്വഭാവം യാദൃച്ഛികമല്ലെന്നും, തങ്ങൾ അറിഞ്ഞോ അറിയാതെയോ അതിന് കൈത്താങ്ങു നൽകുക വഴി പൊതുസമൂഹത്തിനെ നശിപ്പിക്കുന്നതിന് കൂട്ടുനീൽക്കുകയാണെന്നും തിരിച്ചറിയും.

ചില പ്രതിസന്ധികൾ

1. ആദിവാസിഭൂമിപ്രശ്നം. ആദിവാസികൾക്കെതിരായി കടിയേറ്റലോബിക്ക് അനുഭവമായി എല്ലാ കക്ഷികളും വോട്ട് ചെയ്തു.
2. വിദ്യാഭ്യാസം വരേണ്യവർഗ്ഗത്തിന് മാത്രമുള്ളതായിത്തീർന്നു. പ്ലസ് ടു

കാര്യത്തിലും സ്വകാര്യപ്രൊഫഷണൽ കോളേജുകളുടെ കാര്യത്തിലുള്ള ഇരട്ടത്താപ്പും അഴിമതിയും - കൂത്തുപറമ്പിലെ രക്തസാക്ഷികളെ ഇനി എങ്ങിനെ ആഘോഷിക്കും?

3. കണ്ണൂരിലെ പാർട്ടി ഗ്രാമങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ ജനാധിപത്യ മനസ്സാക്ഷിയുടെ മുഖത്തുള്ള അടിയാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ സംഘടിതമായി നടത്തപ്പെടുന്ന ബൂത്തുപിടുത്തവും കള്ളവോട്ടുകളും ബീഹാറിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമല്ല.

4. ഇതേ ഫാഷിസം തന്നെയാണ് എസ്. എഫ്. ഐക്കു മാത്രം പ്രവർത്തന സ്വാതന്ത്ര്യമുള്ള പാർട്ടികോളേജുകളിലെയും സ്ഥിതി. ഈ തേർവാഴ്ച്ചക്ക് താളമിട്ടാണ് നമ്മുടെ സുഹൃത്തുക്കളായ അദ്ധ്യാപക സഖാക്കൾ ജനാധിപത്യത്തെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിക്കുന്നതി്.

5. നേരിയ വിരോധിപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നവരുടെ മേലുള്ള ഹിംസ എല്ലാ

യരാജനെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യുകയും പിന്നീട് മാധ്യമശ്രദ്ധ പതിഞ്ഞപ്പോൾ തൃശൂരിലേക്ക് സ്ഥലം മാറ്റുകയും ചെയ്തു. സ്റ്റേക്ക് പാർക്ക് മണ്ടത്തരത്തിനെതിരെ മാസങ്ങൾക്കു മുമ്പേ മുന്നറിയിപ്പു കൊടുക്കുകയും പിന്നീട് മുന്നറിയിപ്പ് വാർത്തയാകുകവഴി ആപൈശാചികതയുടെ തീവ്രത കൂടുതൽ വെളിപ്പെടുകയും ചെയ്തപ്പോൾ ജയരാജനെ കൽപ്പറ്റയിലേക്ക് സ്ഥലം മാറ്റാൻ ശ്രമിച്ചു. ഹൈക്കോടതിയാണ് ജയരാജന്റെ രക്ഷക്കെത്തിയത്. ഇപ്പോൾ സ്റ്റേക്ക് പാർക്ക് ആക്ഷൻ എതിർന്നിരുന്ന പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് കൺസർവേറ്റർ ആചാരിയേയും സസ്പെന്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

(ശേഷം 2-ാം പേജിൽ)

തട്ടിലും പരിശീലിപ്പിക്കപ്പെടുന്നു. പാർട്ടി ഭാഗഭാക്കായുള്ള സംഘടനകളിൽ പോലീസ് നിർവീര്യമായി നിൽക്കുന്നു. ഡോ. ബലരാമന്റെ വിട്ടിലെ മലാളീഷ്യകം ഒരു സംസ്കാരത്തിന്റെ സൂചകമാണ്. നിയമവാഴ്ച രാഹിത്യവുമായി ഇങ്ങനെ പൊരുത്തപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന നിങ്ങൾക്ക് ജനാധിപത്യത്തെക്കുറിച്ച് എങ്ങിനെ സംസാരിക്കാനാകും?

6. സംസ്ഥാനത്തു നടന്ന പെൺവാണിഭങ്ങൾക്ക് നൽകിയ രക്ഷാകർതൃത്വം മാർക്സിസത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ പുതിയ ഒരേടാണ്. മുൻമന്ത്രിയുടെ പാർട്ടിയുടെ നിർവീര്യതക്ക് പകരമായി ഒട്ടനവധി ജനാധിപത്യസ്ഥാപനങ്ങൾ അട്ടിമറിക്കപ്പെട്ടു - DCG(Prosecutin), വനിതാ കമ്മീഷൻ, നിയമസഭാസബ്കമ്മിറ്റി, സൂപ്രീം കോർട്ടടക്കമുള്ള കോടതികൾ.

7. ഉപരിവർഗ്ഗതാൽപ്പര്യത്തിനും പാർശ്വവർത്തികളും അഴിമതിക്കാരുമായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഉപയോഗിക്കുകയും ഏറാൻമുളികളല്ലാത്തവരെ പ്രതികാരബുദ്ധിയോടെ പിന്തുടർന്ന് ട്രോഫിക്കുകയും ചെയ്തു. നെല്ലിയാമ്പതിയിലെ പോബ്സൺ ഗ്രൂപ്പിന്റെ വന്നുകൊള്ള തടഞ്ഞ ഡി. എഫ്. ഒ. ജ

സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനം - ചില ശ്രമ ചിന്തകൾ

1-ാം പേജിൽ നിന്നും തുടർച്ച

നാരായണസ്വാമി (റവന്യൂ റിക്കവറി), മീണ(വ്യാജമദ്യ ലോബി), ജി ജി തോംസൺ(പേരിയ മരച്ചുറി), മോസഫ്(ട്രാൻസ്ഫോർമർ കമ്മീഷണർ), സുകുമാർ ഉമ്മൻ(കണ്ണൂർ വൈദ്യുത പദ്ധതി) എന്നിവരെല്ലാം അഴിമതിക്ക് കൂട്ടുമിടക്കാത്തതിന്റെ ശിക്ഷ ലഭിച്ചവരാണ്. അതേസമയം പെൺവാണിജ്യ അന്വേഷണം പഠശിനിക്ക് ട്രാൻസ്പറൻസി എന്നിവയ്ക്കായി നിയമിച്ച വിശ്വസ്തരുടെ ഇന്റീഗ്രിറ്റിയെക്കുറിച്ച് അതാത് വകുപ്പുകളിൽ അന്വേഷിച്ച് അറിയേണ്ടതാണ്.

8. സമൂഹത്തിന്റെ സമസ്തമേഖലകളിൽ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കപ്പെടുകയാൽ കേരളീയന്റെ ജീവിതം ദുസ്സഹമായിരിക്കുന്നു. വൈസ്-ചാൻസലർ നിയമനം മുതൽ നാദാപുരത്തെ ബലാൽസംഘം വരെ എല്ലാം വൃത്തികെട്ട രീതിയിൽ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കപ്പെടുന്നു. കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിന് പുറത്തുള്ളവർ എല്ലാ രംഗത്തും പ്രാബല്യം കാണിക്കപ്പെടുന്നു.

ഈ അമിത രാഷ്ട്രീയവൽക്കരണം ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ഒരു വലിയ മനുഷ്യാവകാശപ്രശ്നമാണ്. ആലപ്പുഴയിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം തങ്ങൾക്കു എന്തൊരാൾ കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ അദ്ദേഹം ഒരു ക്രിമിനൽ ആണെന്നായിരുന്നു അച്യുതാനന്ദന്റെ പ്രഥമ പ്രതികരണം. അതുപോലെ ഹരിപ്പാട് സതീഷ്കുമാർ എന്ന മദ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തകൻ ചവിട്ടി കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ അയാൾ ഒരു വ്യാജവാദകുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട ആളാണെന്നായിരുന്നു അച്യുതാനന്ദന്റെ വിശദീകരണം. പമ്പാനദിയിൽ മൂന്നു വിദ്യാർത്ഥികളെ കല്ലെറിഞ്ഞു കൊന്നപ്പോൾ നായനാർ 'അവർ ബി. ജെ. പി.കൊരല്ലേ?' എന്നാണ് ചോദിച്ചത്. പോലീസിനെയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും വിദ്യാവിചക്ഷണന്മാരെയും ജനങ്ങൾക്ക് നീതി നിഷേധിക്കും വിധം രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയിൽ ഒരു പാർട്ടി പരിപാടിക്ക് ഈ സംസ്ഥാനത്തിലെ എല്ലാ വൈസ്-ചാൻസലർമാരും വിളിക്കപ്പെടുകയും അവരെല്ലാം അനുസരണമുള്ള കട്ടിക

ളെപ്പോലെ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഇവർക്ക് എങ്ങിനെ കലാശാലകളിൽ നിഷ്കക്ഷതയും ആദ്യോണമിയും കൊണ്ടുവരാൻ ആകും? കലാലയങ്ങളിൽ വളരുന്ന ചാപ്പകത്തൽ സംസ്കാരത്തിന് യഥാർത്ഥ കാരണക്കാർ ഇത്തരം രാഷ്ട്രീയ വൽക്കൃത വൈസ്-ചാൻസലർമാർ കൂടിയാണ്.

9. വ്യാജമദ്യലോബിയുടെ ഭീകരമുഖം വെളിവാക്കുന്നതിനുശേഷവും ഇടതുപക്ഷത്തെ വിജ്ഞാപന ബുദ്ധിമുട്ടുകളുടെ ഭാഗ്യത്തിന് ഒരു കറവും വന്നിട്ടില്ലാത്ത വരാന്തയിലല്ല, ഭാഗ്യ അന്വേഷണമാണ് അവരെ നയിക്കുന്നത് എന്നതിനാൽ തൊഴിലാളി വർഗ്ഗത്തിന് ഒടുവിൽ കിട്ടിയത് വിപ്ലവമല്ല വിഷമദ്യം മുലമുളള മരണമാണ്.

മതനിരപേക്ഷത എന്ന ബോധി

നമ്മുടെതുപോലുള്ള ഒരു സമൂഹത്തിൽ ജനാധിപത്യം പുലരണമെങ്കിൽ മതനിരപേക്ഷതയോടൊപ്പം എല്ലാവിധ ഫാസിസത്തിൽ നിന്നുമുള്ള മോചനം, സ്ത്രീകൾ, ദളിതർ, ആദിവാസികൾ എന്നിങ്ങനെയുള്ള ദുർലഭവിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള പ്രത്യേക സംരക്ഷണം, അഴിമതി രാഹിത്യം, അമിത രാഷ്ട്രീയവൽക്കരണത്തിന്റെ അഭാവം, വോട്ടുബാങ്കിനു വേണ്ടി മൂല്യങ്ങളെ ബലി കഴിക്കാതിരിക്കൽ, ഭരണയന്ത്രത്തിനും ജനാധിപത്യ-സാംസ്കാരിക-വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും കൊടുക്കേണ്ടുന്ന സ്വാച്യവും കണിശമായതും നിഷ്കക്ഷതമായ നിയമവാഴ്ച, ജനപക്ഷപാതമില്ലായ്മ, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം എന്നിവ അനിവാര്യമാണ്.

മേൽപ്പറഞ്ഞ വിവിധ ഘടകങ്ങളുടെ സമഗ്രതയിൽ ആത്മാർത്ഥമായി ഊന്നൽ നൽകാതെ മതനിരപേക്ഷതയിൽ മാത്രം ഊന്നൽ നൽകുന്ന പ്രവണത കാപട്യം നിറഞ്ഞതാണ്. തന്നെയുമല്ല, മേൽപ്പറഞ്ഞ അവശ്യ ഘടകങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലുമൊന്ന് ബലികഴിച്ച് മതനിരപേക്ഷത പുലർത്താനാവുകയില്ല എന്നത് സൂക്ഷ്മനിരീക്ഷണത്തിൽനിന്ന് മനസ്സിലാകും. ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ജൈവഘടന അത്രക്ക് പരസ്പര ബന്ധിതമാണ് പ്രയോഗത്തിൽ ഒരു പാർട്ടിയും മതനിരപേക്ഷത ആചരിക്കുന്നില്ലെന്നാണ് വാസ്തവം. വർഗ്ഗീയപാർട്ടികളും

വിലതുപക്ഷപാർട്ടികളും പോകട്ടെ, വിപ്ലവപാർട്ടികൾ പോലും വർഗ്ഗീയതയെ ആധാരമാക്കിയാണ് നിലനിന്നുപോരുന്നത്. താഴെപ്പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ നോക്കുക.

1. സ്ഥാനാർത്ഥി നിർണ്ണയത്തിലെ പാരമ്പര്യങ്ങൾ
2. വൈസ്-ചാൻസലർ നിയമനം
3. പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ
4. വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പങ്കുവെച്ചത്
5. പ്രബല വർഗ്ഗീയ ഗ്രൂപ്പുകളുടെ സമ്മർദ്ദതന്ത്രങ്ങളുടെ ഫലമായി വർഗ്ഗതാൽപ്പര്യങ്ങളും ജനാധിപത്യമൂല്യങ്ങളും മനുഷ്യാവകാശങ്ങളും പാരിസ്ഥിതിയും എപ്പോഴും ഹിനമായ വിധത്തിൽ വിസ്മരിക്കപ്പെടുന്നു. ഉദാഹരണമായി കോഴിക്കോട് പെൺവാണിജ്യം, ആദിവാസി ഭൂമിപ്രശ്നം, വനംകൈയേറ്റങ്ങൾ.
6. ഡി. വൈ. എഫ്. ഐ പോലുള്ള പോഷക സംഘടനകളെക്കൊണ്ട് അസ്വസ്ഥിഗ്രാസങ്ങൾക്കെതിരായി പ്രചരണം നടത്തുന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകൾത്തന്നെ പൊന്നമ്പലമേട്ടിലെ മകരവിളക്ക് പോലുള്ള തട്ടിപ്പുകളെ ധനസമ്പാദനത്തിനുള്ള ഉപാധിയായി കാണുന്നു.
7. നാദാപുരം സംഭവം പാർട്ടിയുടെ ന്യൂനപക്ഷപ്രേമം പൊള്ളയാണെന്ന് കാണിക്കുന്നു.
8. ബാബ്റി മസ്ജിദ് പൊളിച്ചതിനെ ന്യായീകരിച്ചു, ഹിന്ദുത്വ പാർട്ടികൾക്ക് പുറത്തുള്ള ഏക കക്ഷിയാണ് ജയലളിതയുടേത്. അഴിമതിയിൽ മുങ്ങിയ അതിനെ മതേതരത കക്ഷിയായി ജ്ഞാനസ്നാനം ചെയ്ത് സീറ്റ് ഭിക്ഷക്കായി അതിന്റെ മുനീൽ കൈകൂപ്പിനിൽക്കുന്നതാണ് തമിഴ്നാട്ടിലെ ദൃശ്യം. പാർട്ടി ഭരണനടത്തിപ്പിൽ അനിവാര്യമായ 'അടവു പ്രയോഗങ്ങൾ ആയിത്തുടങ്ങിയ ഇത്തരം ഉദാഹരണങ്ങൾ താഴെ തലം തൊട്ട് പാർട്ടിയുടെ ശരീരവ്യവസ്ഥയിൽ നിന്ന് മുറിച്ചു കളയാൻ കഴിയാത്ത ക്യാൻസർ ആയി വളർന്നിരിക്കുന്നു. വളരെ നാമമാത്രമായ ഒരു സപ്പോർട്ട് ബെയ്സ് മാത്രമായിരുന്ന ഹിന്ദുത്വശക്തികൾക്ക് കേരളത്തിൽ വളരാൻ വഴിവെച്ചത് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ക

ക്ഷികളുടെ ന്യൂനപക്ഷപ്രീണനവും, അക്രമവാസനയും, ഹ്രസ്വദൃഷ്ടിയുമാണ്. ഏതാണ്ട് 81 ശതമാനം സർവ്വേതര ജനസംഖ്യയുള്ള കേരളത്തിലെ ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലവും ഈശ്വരക്കൈമുട്ടേറ്റ മറ്റു പിന്നോക്കവിഭാഗക്കാരുടെ സഹായമില്ലെങ്കിൽ ഹിന്ദുത്വശക്തികൾക്ക് അപ്രാപ്യമാണ്. നമ്മുടെ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ 'ഉത്സാഹം' നിമിത്തം ഈ സഹായം ഇന്ന് സുലഭമായി ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കണ്ണൂരിൽ ഒരു തല വിട്ടു നോൾ സി. പി. എം. സംഘപരിവാറിന് പതിനായിരം പേരെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്ത് കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കേരളത്തിൽ സഹവർത്തിത്വത്തിന് ഇരക്കുന്ന പരിവാർ കേരളത്തിന് പുറത്ത് രാക്ഷസീയശക്തിയാണ്. അവിടെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകളോ രാഷ്ട്രീയ വികാരമില്ലാത്ത വൃദ്ധരായ 'നാഷൻലാലിസ്റ്റ്' മാത്രമാണ്. ഇവിടെ ഹിന്ദുത്വത്തിനെതിരായ മുദ്രാവാക്യങ്ങളിൽ യാതൊരു തെറ്റും കണ്ടെത്താനാവില്ല. എന്നാൽ ഇടതുപക്ഷരാഷ്ട്രീയ വികാരവും അതോടനുബന്ധിച്ച അധർമ്മീകതകളും നിറഞ്ഞ കേരളത്തിൽ മതേതരതമുദ്രാവാക്യം അഴിമതികൾക്കൊക്കെ സൗകര്യപ്രദമായ ഒരു മറയാകുന്നു എന്നതാണ് പരിഗണിക്കേണ്ടത്. ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ താരതമ്യേന സംഘടിതരും സുശക്തരും സുരക്ഷിതരും ആയ കേരളത്തിൽ ഈ മുദ്രാവാക്യങ്ങളിലെ സ്വയം-ശരിഭാവം അനുപാതാധികവും ദിവ്യസനയെന്നാണു പുറത്തുവരുന്ന അഴിമതിക്കഥകളോട് ചേരുമ്പോൾ അശ്ലീലമാകുന്നു എല്ലാ ജനാധിപത്യമൂല്യങ്ങളെയും അവഗണിക്കുന്ന സർക്കാരിനോട്, അതിന്റെ അഴിമതികൾക്ക് നേരെ കണ്ണടച്ചുകൊണ്ട് സഹവസിക്കാൻ ഭാഗ്യാന്യോഷികളായ ഇടതുപക്ഷ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾക്ക് ഈ മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ കനകാവസരം നൽകുന്നു.

ആത്മവിമർശനത്തിന് ഇനിയുന്നതിന് പകരം, രാഷ്ട്രീയ മൂല്യപരമായ വിഴ്ചകളെ വിമർശിക്കുന്നവരെ മുഴുവൻ ബിജെ പി.കൊരായി ചിത്രീകരിക്കുന്ന എല്ലാപ്രവണിയാണ് പാർട്ടികളും ബുദ്ധിമുട്ടുകൾക്കും അനുവർത്തിക്കുന്നത്. പാർട്ടിയുടെ സദാചാരമില്ലായ്മയെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നത് ഹിന്ദുത്വം വളരാൻ ഇടയാക്കുമത്രേ! പണ്ട് തങ്ങളെ വിമർശിച്ചിരുന്നവരെ മുഴുവൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരായി ചിത്രീകരിച്ചുപോന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ സദാചാരമില്ലായ്മയാണ് ഇതിന്റേതു.

അവാൻ - ഗാദ് ചിന്ത നാറ്റനം

ഏകദേശം നൂറുവർഷം പഴക്കമുള്ള നമ്മുടെ അവാൻ-ഗാദ് അന്ത്യശ്വാസം വലിക്കുന്നത് തൊണ്ണൂറുകളുടെയോ നൂറ്റകളുടെ അവാൻ-ഗാദിനെ ജീവിപ്പിച്ചുനിർത്തുമായിരുന്നു; പൊതുജനലത്തിന്റെ ശോഷണത്തെ തടയുമായിരുന്നു.

അത് ഒരു സഹവർത്തു പ്രതിപക്ഷമല്ലാതായി മൂന്നുവർഷം നൂറ് എന്ന് മാത്രമേ ആർജ്ജിച്ചിട്ടുള്ളൂ. അത് അനുസ്മരിക്കുന്നത് വി. എസ്. ശങ്കരപ്പൻ നമ്പ്യാരുടെ ശാസ്ത്രപരമായ ഇടപാടാണ്. പൊയി അടമിടുന്ന കണ്ണൂരിൽ പൊയി വെളിപാടിലെ എണ്ണവാക്കുകളിലാണ്.

മാധവനടക്കമുള്ള നല്ലൊരു സഹായശ്രമം കരിച്ചെല്ലാം പാവപ്പെട്ട അനും പുറിയ വാക്കുകളായി ഇവ ഇ. എ. എസ്.സി.യെപ്പോലുള്ള ഒരുമയെ അവസരവാദവും യാത്രാകൃത്യമാധ്യമങ്ങളിലും

ഇവരെ നല്ലൊരു സഹായശ്രമം കരിച്ചെല്ലാം പാവപ്പെട്ട അനും പുറിയ വാക്കുകളായി ഇവ ഇ. എ. എസ്.സി.യെപ്പോലുള്ള ഒരുമയെ അവസരവാദവും യാത്രാകൃത്യമാധ്യമങ്ങളിലും

ഇവരെ നല്ലൊരു സഹായശ്രമം കരിച്ചെല്ലാം പാവപ്പെട്ട അനും പുറിയ വാക്കുകളായി ഇവ ഇ. എ. എസ്.സി.യെപ്പോലുള്ള ഒരുമയെ അവസരവാദവും യാത്രാകൃത്യമാധ്യമങ്ങളിലും

നല്ലൊരുമൂലകളുടെ മണത്തരങ്ങളെ കൈയൊഴിഞ്ഞും സി. പി. എമ്മിന്റെ അവസരവാദത്തെ പുണരതെയുമുള്ള ഒരു നില്പാട് നമ്മുടെ അവാൻ-ഗാദിനെ ജീവിപ്പിച്ചുനിർത്തുമായിരുന്നു; പൊതുജനലത്തിന്റെ ശോഷണത്തെ തടയുമായിരുന്നു.